

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

(上接第一版)第二,加强重点地区疫情防控。只有集中力量把重点地区的疫情防控住住了,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。要压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,实施地毯式排查,采取更加严格、更有针对性、更加管用有效的措施,防止疫情蔓延。第三,提高治愈率和治愈率,降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。第四,加大科研攻关力度。战胜疫情离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施。

文章指出,做好维护社会稳定工作,是有效应对重大疫情的重要保障。当前,尤其要做好以下工作。第一,全力维护正常经济社会秩序。第二,维护医疗救治秩序。第三,扎实做好社会面安全稳定工作。第四,切实维护正常交通秩序。

文章指出,要做好宣传教育和舆论引导工作,统筹网上网下、国内国际、大

事小事,更好强信心、暖人心、聚民心,更好维护社会大局稳定。第一,强化党政,坚定战胜疫情信心。第二,把握主导,壮大网上正能量。第三,占据主动,有效影响国际舆论。

文章强调,要保持经济平稳运行。我们仍然要坚持今年经济社会发展目标任务,党中央决策部署的经济社会发展各项工作都要抓好,党中央确定的各项任务目标都要完成。疫情特别严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区要在做好防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,不能有缓一缓、等一等的思想。要围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂困难局面的准备。第一,积极推动企业复工复产。第二,推动重大项目开工建设。第三,着力稳定居民消费。第四,提高国家治理能力和水平。这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,我们一定要总结经验、吸取教训。要针对这次疫情应对中暴露出来的短板和不足,健全国家应急管理体系,提高处理急难险重任务能力。

辽宁:上下游企业齐发力 保障防疫物资生产供应

新华社沈阳2月16日电(记者高爽)记者从中国国际贸易促进委员会辽宁省分会了解到,辽宁省内多家口罩和防护服等防疫物资原材料、设备技术上下游企业共同发力,保障防疫物资生产供应。

作为一家专门从事化纤及无纺布工程设计、设备制造、产品开发的高新技术企业,大连华纶无纺设备工程有限公司为国内82家单位提供了176条化纤、无纺布生产线。企业于大年初二开始,用4天时间将原有2条生产空气滤材的熔喷设备生产线紧急改造为口罩滤材生产线,经第三方检测达标后迅速投入使用,每天可生产供应307万片BFE99医用口罩滤片。

大连瑞光非织造布集团有限公司也提前复工,24小时倒班生产。目前,

该公司每天生产滤材8-10吨,可用于加工口罩800万-1000万个;每天生产防护服面料6吨,可用于生产防护服3万件。

辽宁凯斯达防护用品公司是一家专业生产KN95医用口罩、KP9011平面口罩等安全防护用品和针纺织品的企业,该企业的生产线从除夕夜开始就未停过,目前每天生产口罩4万片左右。

中国国际贸易促进委员会辽宁省分会纺织行业贸促会专门建立了“辽宁省口罩防护服产业链微信对接群”,将企业的原材料、配件、设备及技术标准等需求先进行省内对接,省内无法对接便主动联系全国相关供应厂商。目前已帮助沈阳盛实医疗科技有限公司等省内多家生产企业解决了原材料供应及相关设备技术难题。



河北定州:有序组织企业复工复产

2月16日,工人在位于河北定州的河北长安汽车有限公司生产车间工作。连日来,河北省定州市坚持一手抓疫情防控、一手抓恢复生产,在全力“战疫”的同时,有序组织工业企业复工复产。

新华社发

2月16日,工人在位于河北定州的河北长安汽车有限公司生产车间工作。

连日来,河北省定州市坚持一手抓疫情防控、一手抓恢复生产,在全力“战疫”的同时,有序组织工业企业复工复产。

新华社发

为了民族复兴·英雄烈士谱

孟祥斌:一个人感动一座城

据新华社杭州2月16日电(记者张杰、李兵峰)孟祥斌是山东省齐河县人,1979年4月出生,1997年12月入伍,2002年6月入党。牺牲前系原第二炮兵某旅司令部副连职机要参谋。

他入伍后矢志精武、心系打赢、不辱使命,第一年就被评为优秀士兵,第二年当上班长。1999年,孟祥斌以优异成绩考入解放军信息工程大学电子技术学院。在校期间,他刻苦学习专业理论和高科技知识,成为品学兼优的优秀学员,并光荣地加入了中国共产党,毕业后主动要求到军事斗争准备任务最繁重的一线作战部队任职,把本职岗位作为履行使命的主阵地,迅速成为专业技术尖子。

2007年11月30日上午,孟祥斌带着妻子叶庆华和女儿到市区购物。他们经过城南桥时,只见一名年轻女子跨过桥上护栏纵身跳入了婺江水里。

并没有穿军装的孟祥斌把女儿放下,脱掉鞋子,要跳下去救人。叶庆华上前拦阻,正路过去此地的在金华铁路部门工作的施大姐也急忙拉住孟祥斌:“这么高,水这么冷,危险!”孟祥斌挣脱施大姐:“我行!”说完纵身一跃,跳进了离桥10米的冰泠江水里。

“河水太冷了,他们两个人身上衣服又厚,我看他游得吃力。”正从桥上路过的徐惠芳立即停下自行车,拨打了110。闻讯赶来的派出所人员立即通知水上的摩托艇。孟祥斌拼尽最后的力气,将女青年推向摩托艇,自己却沉入江中。

孟祥斌献出了年仅28岁的生命,用英雄壮举铸就了一座军民鱼水情深的道德丰碑。

一夜之间,金华城南桥上,灯箱广告的标语,换成了孟祥斌的巨幅遗照,红黑底色广告牌上,只有寥寥数字——一个人感动一座城。桥头的荧幕上滚动着“向英雄孟祥斌致敬”,并配了哀乐悼念。英雄的名字在街道、饭桌、车上、课堂、田头被口口相传。市民们自发到桥头追悼,浙江师范大学学生点上蜡烛放到江上。在孟祥斌的追悼会上,3万多市民自发前往殡仪馆。英雄的壮举感动了一座城,感动了全中国。

孟祥斌牺牲后,原第二炮兵党委、浙江省委先后作出向孟祥斌同志学习的号召,浙江省、山东省分别追授孟祥斌“浙江青年五四奖章”“山东省道德模范”。他还当选“感动中国2007年度十大人物”“浙江骄傲——2007年度十大最具影响力人物”等。2009年,中央军委追授他“舍己救人模范军官”荣誉称号。

沧海横流显本色 战“疫”一线党旗红

——全国各领域基层党组织和广大党员奋力打好疫情防控阻击战

新华社记者林晖 人民日报记者孟祥夫

积极主动履职有效发挥作用 把聚力打赢疫情防控阻击战作为当前组织工作突出任务

新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,亲自指挥、亲自部署,作出一系列重要指示,多次主持召开会议,对疫情防控工作进行研究部署,提出明确要求。总书记强调,各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切,不忘初心、牢记使命,团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署;基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施;要同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头;要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用,把防控力量向社区下沉,加强社区各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒;广大医务工作者要发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用;要以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

习近平总书记的重要指示,科学回答了打赢疫情防控阻击战的根本性、全局性、关键性重大问题,为做好当前疫情防控工作指明了正确方向,提供了根本遵循。

疫情就是命令,防控就是责任。组织部门坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,紧急安排、迅速行动,推动各级党组织和广大党员、干部全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,守土有责、守土负责、守土尽责,确保党中央重大决策部署贯彻落实。2月3日,中组部在京召开电视电话会议,对组织部门积极主动履职、有效发挥作用作出具体安排,进一步推动乡镇街道、村社区党组织落实属地责任,推动机关企事业单位党组织守土尽责,推动医疗卫生战线党组织更加坚定勇敢地站在抗击疫情最前线,教育引导广大党员当先锋作表率。

各级组织部门按照中组部要求,力戒形式主义、官僚主义,以战斗的姿态迅速投入疫情防控斗争。

——湖北、江苏、河北、重庆、新疆等地以党委或组织部门名义印发在疫情防控工作中发挥基层党组织和党员作用的通知;

——辽宁、山西、江西、云南等地专门对机关党组织和党员、干部在应对疫情防控工作中走在前作表率提出要求;

——天津要求所有公务员1月27日返回工作岗位,北京、黑龙江、湖南、安徽等地发动医疗卫生系统党员、干部职工取消春节休假,全部投入疫情防控阻击战;

——上海、山东、福建、陕西等地通过公开信、倡议书等形式,呼吁在防控疫情斗争中,组织引领、党员先行;

——浙江、广东、四川、甘肃等地对在一线直接参与防控工作的党员、干部和专家、医务工作者研究落实关心关爱支持的具体措施,解除后顾之忧;

……

目前看,各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、实干担当,显现出强大政治功能和组织力,构筑起联防联控、群防群治的严密防线,打响了一场疫情防控的人民战争。

把堡垒筑在最前沿
让党旗在疫情防控一线高高飘扬

基层党组织是党全部工作和战斗力的基础。大事难事看担当,危难时刻显本色。在疫情防控阻击战中,各地强化党建引领,推动基层党组织和广大党员、干部冲锋在前,实干担当,显现出强大政治功能和组织力,构筑起联防联控、群防群治的严密防线,打响了一场疫情防控的人民战争。

“河水太冷了,他们两个人身上衣服又厚,我看他游得吃力。”正从桥上路过的徐惠芳立即停下自行车,拨打了110。闻讯赶来的派出所人员立即通知水上的摩托艇。孟祥斌拼尽最后的力气,将女青年推向摩托艇,自己却沉入江中。

孟祥斌献出了年仅28岁的生命,用英雄壮举铸就了一座军民鱼水情深的道德丰碑。

一夜之间,金华城南桥上,灯箱广告的标语,换成了孟祥斌的巨幅遗照,红黑底色广告牌上,只有寥寥数字——一个人感动一座城。桥头的荧幕上滚动着“向英雄孟祥斌致敬”,并配了哀乐悼念。英雄的名字在街道、饭桌、车上、课堂、田头被口口相传。市民们自发到桥头追悼,浙江师范大学学生点上蜡烛放到江上。在孟祥斌的追悼会上,3万多市民自发前往殡仪馆。英雄的壮举感动了一座城,感动了全中国。

孟祥斌牺牲后,原第二炮兵党委、浙江省委先后作出向孟祥斌同志学习的号召,浙江省、山东省分别追授孟祥斌“浙江青年五四奖章”“山东省道德模范”。他还当选“感动中国2007年度十大人物”“浙江骄傲——2007年度十大最具影响力人物”等。2009年,中央军委追授他“舍己救人模范军官”荣誉称号。

一次突如其来的疫情,阻断了多少归家的脚步,打乱了多少日常的生活。

疫情面前,一声令下,无数基层党组织迅速进入“战时”状态,无数共产党员紧急奔赴防控战场,在一线冲锋陷阵、攻坚克难,筑起一道道牢不可破的铜墙铁壁。

基层党组织这个坚强堡垒,共产党员这个特殊群体,曾经一次次在关键时刻经受考验、展现担当,曾经一次次团结带领广大人民群众力挽狂澜、披荆斩棘。

今天,在这场没有硝烟的斗争中,一个个战斗堡垒巍然屹立,一名名共产党员挺身而出,鲜红的党旗在疫情防控第一线高高飘扬。



2月16日,山西省第九批支援湖北医疗队队员在太原武宿机场向送行的同事挥手告别。



2月15日,在常德市武陵区穿紫河街道,志愿者给进入小区的居民测量体温。

疫情防控各项工作中的

各地各有关部门针对疫情需要,在防控第一线和关键部位及时建立党组织,选好配强党组织负责人,发挥党组织在疫情防控阻击战中的核心引领作用,确保党中央重大决策部署贯彻落实。

加强网格化管理,全面摸排走访、精准掌握疫情

“家里人的体温怎么样,有没有异常?有没有外来人口?”这几句话成了黑龙江桦南城子岭村网格员马克明的“口头禅”,每天他都会向村民询问情况。网格员变成疫情防控员,对村屯人员进行网格化管理,地毯式排查,严防死守,不留死角,疫情防控措施覆盖到户、落实到人。

各地街道社区加强与驻区单位党组织的协同配合,强化对辖区企业、学校、医院等单位和商场、公园、市场等公共场所防控工作的统筹调度,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,织密防护网,坚决消除空白点、薄弱点。

发挥医疗卫生战线党组织和党员、干部、医护工作者抗击疫情主力军作用

疫情防控、治病救人,医院就是前线,病房就是战场。危急时刻,危难关头,医疗卫生战线党组织带领全体党员和医务工作者冲在前面,抗击疫情。

“我承诺:严阵以待,备战有我!”

1月23日,在临时设置的医学观察病房,湖南中医药大学第一附属医院抗击新冠疫情党支部发出动员,党员们举起右手庄严承诺,铿锵有力的誓词,诠释着党组织和党员的使命担当。

福建全省91家定点救治医院党组织

一声令下,近8000名党员医护人员迅

速集结,参与集中救治等工作。

中铁五局二公司医院党支部发出倡议后,27名党员集体请战,奔赴抗“疫”一线。江西吉水坪洲村支部书记、乡村医生彭晓明,从1月23日至今,每天工作十个小时,入户宣传防疫知识和有关政策,时刻跟踪重点人员身体状况,他说,“个人的辛苦算不了什么,只要村民们安全”。

……

各领域基层党组织立足各自职能

优势和特点,努力成为疫情防控一线的坚

强战斗堡垒,做到哪里任务重、哪里困

难较大,哪里就有党组织坚强有力的领

导、扎实有效的工作,切实把党的政治优

势、组织优势和密切联系群众优势转化

为疫情防控工作优势,构筑起疫情防控的坚固防线。

……

各领域基层党组织立足